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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Étude réalisée par l'Ifop pour :  Midi Libre  

Échantillon  Échantillon de 607 personnes, représentatif 
de la population de la région Languedoc-
Roussillon âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par département.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 5 au 8 juin 2009  
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Les résultats de l’étude 
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Les Languedociens et les Catalans 
face à la crise 
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L’inquiétude face à la crise dans la région 
Languedoc-Roussillon 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, en pensant à la crise économique et 

financière, diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas 
ou pas du tout inquiet pour l’économie du Languedoc-
Roussillon ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Région 
Languedoc-
Roussillon 

(%) 

Comparatif 
France entière1 

(%) 

TOTAL Inquiet ...........................................................................................72  86  

• Tout à fait inquiet ......................................................................................19  29  

• Plutôt inquiet  ............................................................................................53  57  

TOTAL Pas inquiet .....................................................................................28  14  

• Plutôt pas inquiet  ......................................................................................18  12  

• Pas du tout inquiet .....................................................................................10  2  

 -  Ne se prononcent pas ................................................................ -  -  

 TOTAL ................................................................................................ 100  100  

 

 
1  Enquête Ifop pour La Croix réalisée auprès d’un échantillon de 1004 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18  ans et plus. Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 8 
avril 2009. L’intitulé de la question était le suivant : « Vous personnellement, en pensant à la crise économique 
et financière, diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout inquiet pour l’économie 
française ? » 
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.L’inquiétude face à la crise dans la région Languedoc-Roussillon. 
 
 

TOTAL  
Inquiet  

Tout à fait  
inquiet  

Plutôt  
inquiet  

TOTAL 
Pas  

inquiet  

Plutôt pas  
inquiet  

Pas du tout  
inquiet  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  19  53  28  18  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme ........................................................................................ 68  21  47  32  21  11  

   Femme ......................................................................................... 76  18  58  24  16  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  64  19  45  36  24  12  
   18 à 24 ans .................................................................................. 65  20  45  35  24  11  
   25 à 34 ans .................................................................................. 65  19  46  35  23  12  
35 ans et plus  75  19  56  25  16  9  
   35 à 49 ans .................................................................................. 70  18  52  30  21  9  
   50 à 64 ans .................................................................................. 77  25  52  23  16  7  
   65 ans et plus .............................................................................. 77  15  62  23  13  10  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE  

         Artisan ou commerçant ............................................................. 62  18  44  38  22  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................ 57  6  51  43  39  4  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 72  16  56  28  24  4  
   Employé ...................................................................................... 81  25  56  19  13  6  
   Ouvrier  ........................................................................................ 70  22  48  30  19  11  
   Retraité ........................................................................................ 73  22  51  27  14  13  
   Autre inactif ................................................................................ 82  15  67  18  13  5  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION   

         Communes rurales ................................................................ 70  20  50  30  18  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ............................................ 77  21  56  23  16  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................................... 80  22  58  20  10  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................ 64  15  49  36  26  10  
DÉPARTEMENT  

         Aude  ............................................................................................ 71  16  55  29  16  13  
   Gard ............................................................................................. 69  22  47  31  22  9  
   Hérault ......................................................................................... 75  18  57  25  16  9  
   Pyrénées orientales ................................................................ 70  22  48  30  20  10  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

      Gauche  73  22  51  27  17  10  
   Extrême gauche, PC  ................................................................ 78  29  49  22  12  10  
   Parti Socialiste  ........................................................................... 77  22  55  23  16  7  
   Les Verts ..................................................................................... 64  15  49  36  24  12  
Mouvement Démocrate - Modem (*)  71  8  63  29  25  4  
Droite  66  13  53  34  24  10  
   UMP  ............................................................................................ 63  10  53  37  27  10  
Sans sympathie partisane  80  24  56  20  9  11  
NIVEAU D’IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE 
PERSONNELLE        Beaucoup / assez  89  31  58  11  8  3  
   Beaucoup  .................................................................................... 93  48  45  7  4  3  
   Assez  ........................................................................................... 86  21  65  14  10  4  
Peu / pas du tout  55  7  48  45  29  16  
   Peu  ............................................................................................... 62  7  55  38  30  8  
   Pas du tout  .................................................................................. 36  6  30  64  28  36  
RÔLE DES COLLECTIVITÉS LOCALES DANS LA 
RELANCE DE L’ÉCONOMIE        Important  73  19  54  27  18  9  
   Très important ............................................................................ 74  27  47  26  16  10  
   Assez important  ......................................................................... 73  13  60  27  20  7  
Pas important  64  18  46  36  20  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 i ndividus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’impact de la crise dans sa vie 
personnelle 

 
 
 
 
 
Question : Vous-même, percevez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout 

les effets de la crise économique dans votre vie personnelle et 
dans celle de votre entourage ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Région 
Languedoc-
Roussillon 

(%) 

Comparatif 
France entière 

(%) 

TOTAL Beaucoup / assez  ........................................................................... 51  68  

• Beaucoup  ................................................................................................ 18  25  

• Assez  ................................................................................................ 33  43  

TOTAL Peu / pas du tout  ........................................................................... 49  32  

• Peu  .......................................................................................................... 34  26  

• Pas du tout  ............................................................................................... 15  6  

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ -  -  

 TOTAL................................................................................................ 100  100  
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.Le niveau d’impact de la crise dans sa vie personnelle. 
 
 

TOTAL 
Beaucoup /  

assez  

Beaucoup  
 

Assez  
 

TOTAL 
Peu / pas 
du tout  

Peu  
 

Pas du tout  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  18  33  49  34  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme ........................................................................................ 48  17  31  52  33  19  

   Femme ......................................................................................... 54  19  35  46  35  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  48  16  32  52  36  16  
   18 à 24 ans .................................................................................. 48  8  40  52  31  21  
   25 à 34 ans .................................................................................. 47  21  26  53  40  13  
35 ans et plus  53  19  34  47  33  14  
   35 à 49 ans .................................................................................. 52  24  28  48  38  10  
   50 à 64 ans .................................................................................. 56  21  35  44  29  15  
   65 ans et plus .............................................................................. 50  11  39  50  32  18  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE   

         Artisan ou commerçant ............................................................. 47  16  31  53  42  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................ 35  14  21  65  49  16  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 51  14  37  49  36  13  
   Employé ...................................................................................... 49  23  26  51  38  13  
   Ouvrier  ........................................................................................ 56  27  29  44  29  15  
   Retraité ........................................................................................ 51  14  37  49  31  18  
   Autre inactif ................................................................................ 60  21  39  40  33  7  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION   

         Communes rurales ................................................................ 48  15  33  52  37  15  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ............................................ 57  18  39  43  32  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................................... 56  27  29  44  29  15  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................ 45  15  30  55  37  18  
DÉPARTEMENT  

         Aude  ............................................................................................ 43  15  28  57  40  17  
   Gard ............................................................................................. 56  20  36  44  30  14  
   Hérault ......................................................................................... 49  18  31  51  35  16  
   Pyrénées orientales ................................................................ 57  21  36  43  33  10  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

      Gauche  52  17  35  48  35  13  
   Extrême gauche, PC  ................................................................ 65  24  41  35  26  9  
   Parti Socialiste  ........................................................................... 50  14  36  50  38  12  
   Les Verts ..................................................................................... 44  15  29  56  39  17  
Mouvement Démocrate - Modem (*)  45  19  26  55  35  20  
Droite  46  15  31  54  35  19  
   UMP  ............................................................................................ 41  14  27  59  39  20  
Sans sympathie partisane  59  25  34  41  30  11  
INQUIÉTUDE FACE A LA CRISE DANS LA RÉGION   

      Inquiet  63  23  40  37  30  7  
   Tout à fait inquiet  ...................................................................... 82  45  37  18  13  5  
   Plutôt inquiet  .............................................................................. 56  15  41  44  36  8  
Pas inquiet  21  4  17  79  46  33  
   Plutôt pas inquiet  ....................................................................... 23  4  19  77  55  22  
   Pas du tout inquiet  ................................................................ 18  6  12  82  27  55  
RÔLE DES COLLECTIVITÉS LOCALES DANS LA 
RELANCE DE L’ÉCONOMIE       Important  51  17  34  49  35  14  
   Très important ............................................................................ 55  21  34  45  32  13  
   Assez important  ......................................................................... 48  13  35  52  37  15  
Pas important  50  23  27  50  31  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact de la crise dans la région Languedoc-
Roussillon par rapport aux autres régions françaises 

 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous que la région Languedoc-Roussillon est plus 

touchée, moins touchée ou touchée de la même façon par la crise 
que les autres régions françaises ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Plus touchée .............................................................................................21  

• Moins touchée ..........................................................................................20  

• Touchée de la même façon ................................................................ 58  

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ 1  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.L’impact de la crise dans la région Languedoc-Roussillon par rapport aux 

autres régions françaises. 
 
 

Plus touchée  
 

Moins 
touchée  

 

Touchée de 
la  

même façon  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  20  58  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Homme ............................................................................................................................. 21  23  54  2  

   Femme .............................................................................................................................. 22  16  61  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  14  22  64  -  
   18 à 24 ans ....................................................................................................................... 10  23  67  -  
   25 à 34 ans ....................................................................................................................... 17  21  62  -  
35 ans et plus  24  19  55  2  
   35 à 49 ans ....................................................................................................................... 23  18  58  1  
   50 à 64 ans ....................................................................................................................... 25  19  55  1  
   65 ans et plus ................................................................................................................... 24  19  53  4  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE   

       Artisan ou commerçant ................................................................................................ 4  43  51  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................. 21  30  49  -  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................ 19  11  69  1  
   Employé ........................................................................................................................... 23  17  60  -  
   Ouvrier  ............................................................................................................................. 20  22  57  1  
   Retraité ............................................................................................................................. 25  18  55  2  
   Autre inactif ..................................................................................................................... 23  10  62  5  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION   

       Communes rurales .......................................................................................................... 17  17  65  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................................. 23  17  59  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................................................ 24  15  59  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................................................ 21  29  48  2  
DÉPARTEMENT  

       Aude  ................................................................................................................................ 19  16  63  2  
   Gard ................................................................................................................................ 16  17  66  1  
   Hérault .............................................................................................................................. 24  21  53  2  
   Pyrénées orientales ......................................................................................................... 26  21  53  -  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

    Gauche  23  18  58  1  
   Extrême gauche, PC  ....................................................................................................... 19  19  60  2  
   Parti So cialiste  ................................................................................................................ 26  17  56  1  
   Les Verts .......................................................................................................................... 23  18  58  1  
Mouvement Démocrate - Modem (*)  32  32  33  3  
Droite  14  23  62  1  
   UMP  ................................................................................................................................ 10  25  64  1  
Sans sympathie partisane  26  13  58  3  
INQUIÉTUDE FACE A LA CRISE DANS LA RÉGION   

    Inquiet  27  13  59  1  
   Tout à fait inquiet  ........................................................................................................... 29  9  59  3  
   Plutôt inquiet  ................................................................................................................... 26  15  58  1  
Pas inquiet  7  35  57  1  
   Plutôt pas inquiet  ............................................................................................................ 3  37  59  1  
   Pas du tout inquiet  .......................................................................................................... 15  32  51  2  
NIVEAU D’IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

    Beaucoup / assez  28  11  60  1  
   Beaucoup  ......................................................................................................................... 34  7  56  3  
   Assez  ................................................................................................................................ 24  14  61  1  
Peu / pas du tout  15  28  56  1  
   Peu  ................................................................................................................................ 17  24  59  -  
   Pas du tout  ....................................................................................................................... 10  39  48  3  
RÔLE DES COLLECTIVITÉS LOCALES DANS LA RELANCE DE 
L’ÉCONOMIE     Important  21  18  60  1  
   Très important ................................................................................................................. 22  19  58  1  
   Assez important  .............................................................................................................. 20  17  62  1  
Pas important  24  31  41  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Les actions à mettre en place dans la région
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Le rôle que doivent jouer les collectivités locales dans 
la relance de l’économie 

 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous que dans les circonstances actuelles, les collectivités 

locales doivent jouer un rôle très, assez, peu ou pas du tout 
important dans la relance de l’économie ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Important  .....................................................................................86  

• Très important ..........................................................................................40  

• Assez important  .......................................................................................46  

TOTAL Pas important  ...............................................................................14  

• Peu important ...........................................................................................9  

• Pas du tout important ................................................................................5  

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ -  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.Le rôle que doivent jouer les collectivités locales dans la relance de 

l’économie. 
 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Assez  
important  

TOTAL 
Pas  

important  

Peu  
important  

Pas du tout  
important  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  40  46  14  9  5  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme .............................................................................. 87  42  45  13  9  4  -  
   Femme ............................................................................... 85  38  47  15  9  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  82  38  44  18  14  4  -  
   18 à 24 ans ........................................................................ 77  35  42  23  17  6  -  
   25 à 34 ans ........................................................................ 86  40  46  14  12  2  -  
35 ans et plus  87  41  46  13  7  6  -  
   35 à 49 ans ........................................................................ 86  41  45  14  7  7  -  
   50 à 64 ans ........................................................................ 88  43  45  11  5  6  1  
   65 ans et plus ................................................................ 88  38  50  12  8  4  -  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE   

          Artisan ou commerçant ................................................... 79  43  36  21  13  8  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................. 83  32  51  17  9  8  -  
   Profession intermédiaire  ................................................. 90  43  47  9  6  3  1  
   Employé ............................................................................ 90  44  46  10  4  6  -  
   Ouvrier  .............................................................................. 82  40  42  18  11  7  -  
   Retraité .............................................................................. 88  39  49  12  7  5  -  
   Autre inactif ...................................................................... 85  43  42  15  13  2  -  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION   

          Communes rurales ........................................................... 90  34  56  10  8  2  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................ 86  40  46  14  10  4  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................. 83  42  41  16  8  8  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................... 84  44  40  15  8  7  1  
DÉPARTEMENT  

          Aude  .................................................................................. 88  40  48  12  7  5  -  
   Gard ................................................................................... 85  45  40  15  8  7  -  
   Hérault ............................................................................... 88  38  50  12  8  4  -  
   Pyrénées orientales .......................................................... 83  39  44  17  13  4  -  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

       Gauche  89  45  44  11  6  5  -  
   Extrême gauche, PC  ........................................................ 79  40  39  21  12  9  -  
   Parti Socialiste  ................................................................ 94  48  46  6  3  3  -  
   Les Verts ........................................................................... 92  47  45  7  6  1  1  
Mouvement Démocrate - Modem (*)  83  36  47  17  17  -  -  
Droite  84  32  52  16  10  6  -  
   UMP  .................................................................................. 84  31  53  16  10  6  -  
Sans sympathie partisane  82  39  43  17  10  7  1  
INQUIÉTUDE FACE A LA CRISE DANS LA RÉGION   

       Inquiet  88  41  47  12  8  4  -  
   Tout à fait inquiet  ............................................................ 87  56  31  13  7  6  -  
   Plutôt inquiet  ................................................................ 88  36  52  12  8  4  -  
Pas inquiet  81  37  44  18  11  7  1  
   Plutôt pas inquiet  ............................................................. 85  35  50  15  11  4  -  
   Pas du tout inquiet  ........................................................... 75  40  35  23  11  12  2  
NIVEAU D’IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE 
PERSONNELLE         Beaucoup / assez  86  43  43  14  8  6  -  
   Beaucoup  .......................................................................... 81  47  34  18  11  7  1  
   Assez  ................................................................................. 88  40  48  12  7  5  -  
Peu / pas du tout  86  37  49  14  9  5  -  
   Peu  ..................................................................................... 87  37  50  13  10  3  -  
   Pas du tout  ........................................................................ 81  35  46  18  9  9  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions prioritaires à mener en Languedoc-
Roussillon 

 
 
 
 
 
Question : Quelles sont pour vous les deux actions prioritaires à mener en 

Languedoc-Roussillon dans la période actuelle ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Investir dans la formation professionnelle et l’apprentissage  .......................42  

• Soutenir les entreprises et les artisans  ........................................................42  

• Soutenir la filière agricole et viticole  .........................................................35  

• Investir dans l’enseignement supérieur et la recherche : le plan 
campus  ................................................................................................ 25  

• Soutenir le bâtiment et la construction de logements  ................................ 22  

• Soutenir le secteur touristique  ................................................................ 19  

• Mener une politique de grands travaux : TGV, Aqua Domitia, etc  ...............12  

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ 1  

 TOTAL ................................................................................................ (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.Les actions prioritaires à mener en Languedoc-Roussillon. 
 
 

Investir dans la 
formation  

professionnelle 
et  

l’apprentissage 

Soutenir les  
entreprises 

et les 
artisans  

 

Soutenir la 
filière  

agricole et 
viticole  

 
 

Investir dans 
l’enseignement 

supérieur  
et la recherche 

: le plan 
campus  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  42  35  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme ............................................................................................................................. 36  35  36  24  
   Femme .............................................................................................................................. 48  48  33  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  42  43  28  18  
   18 à 24 ans ....................................................................................................................... 40  26  23  33  
   25 à 34 ans ....................................................................................................................... 44  54  32  8  
35 ans et plus  42  42  37  27  
   35 à 49 ans ....................................................................................................................... 47  52  34  20  
   50 à 64 ans ....................................................................................................................... 42  42  31  29  
   65 ans et plus ................................................................................................................... 38  31  46  33  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE   

       Artisan ou commerçant ................................................................................................ 34  66  19  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................. 50  34  32  38  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................ 48  50  30  21  
   Employé ........................................................................................................................... 44  50  31  19  
   Ouvrier  ............................................................................................................................. 50  45  24  13  
   Retraité ............................................................................................................................. 38  35  39  30  
   Autre inactif ..................................................................................................................... 37  34  53  34  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION   

       Communes rurales .......................................................................................................... 47  42  36  22  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................................. 41  48  36  19  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................................................ 48  48  32  24  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................................................ 36  32  34  34  
DÉPARTEMENT  

       Aude  ................................................................................................................................ 28  39  51  20  
   Gard ................................................................................................................................ 52  46  29  24  
   Hérault .............................................................................................................................. 43  44  32  30  
   Pyrénées orientales ......................................................................................................... 38  32  41  16  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

    Gauche  43  39  33  30  
   Extrême gauche, PC  ................................................................................................ 43  46  33  25  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................ 39  35  33  39  
   Les Verts .......................................................................................................................... 50  38  32  24  
Mouvement Démocrate - Modem (*)  43  41  39  18  
Droite  41  51  36  17  
   UMP  ................................................................................................................................ 41  51  36  17  
Sans sympathie partisane  42  36  37  21  
INQUIÉTUDE FACE A LA CRISE DANS LA RÉGION   

    Inquiet  43  43  38  26  
   Tout à fait inquiet  ........................................................................................................... 43  44  40  23  
   Plutôt inquiet  ................................................................................................................... 44  43  37  28  
Pas inquiet  39  40  27  20  
   Plutôt pas inquiet  ............................................................................................................ 41  40  27  21  
   Pas du tout inquiet  .......................................................................................................... 36  39  27  17  
NIVEAU D’IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

    Beaucoup / assez  46  40  38  27  
   Beaucoup  ......................................................................................................................... 47  42  37  22  
   Assez  ................................................................................................................................ 46  40  38  29  
Peu / pas du tout  38  44  32  23  
   Peu  ................................................................................................................................ 39  49  31  24  
   Pas du tout  ....................................................................................................................... 36  34  34  19  
RÔLE DES COLLECTIVITÉS LOCALES DANS LA RELANCE DE 
L’ÉCONOMIE     Important  41  41  37  25  
   Très important ................................................................................................................. 41  38  35  27  
   Assez important  .............................................................................................................. 41  44  38  23  
Pas important  50  50  21  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les actions prioritaires à mener en Languedoc-Roussillon. 
 
 

Soutenir le 
bâtiment  

et la 
construction  
de logements  

 

Soutenir le 
secteur  

touristique  
 
 

Mener une 
politique  
de grands 
travaux :  

TGV, Aqua 
Domitia,  

etc  

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  19  12  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme ............................................................................................................................. 25  22  18  1  
   Femme .............................................................................................................................. 19  16  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  29  25  10  1  
   18 à 24 ans ....................................................................................................................... 27  33  13  -  
   25 à 34 ans ....................................................................................................................... 30  19  8  1  
35 ans et plus  19  17  12  1  
   35 à 49 ans ....................................................................................................................... 14  18  12  1  
   50 à 64 ans ....................................................................................................................... 23  17  13  -  
   65 ans et plus ................................................................................................................... 21  16  13  -  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE   

       Artisan ou commerçant ................................................................................................ 22  29  14  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................. 10  10  19  2  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................ 16  15  14  1  
   Employé ........................................................................................................................... 20  21  12  -  
   Ouvrier  ............................................................................................................................. 35  28  4  -  
   Retraité ............................................................................................................................. 23  18  15  -  
   Autre inactif ..................................................................................................................... 20  13  7  -  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION   

       Communes rurales .......................................................................................................... 23  17  10  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................................. 19  21  13  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................................................ 19  17  9  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................................................ 25  21  14  1  
DÉPARTEMENT  

       Aude  ................................................................................................................................ 22  21  12  1  
   Gard ................................................................................................................................ 23  14  10  1  
   Hérault .............................................................................................................................. 19  17  11  -  
   Pyrénées orientales ......................................................................................................... 27  30  15  -  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

    Gauche  23  19  9  -  
   Extrême gauche, PC  ....................................................................................................... 24  20  7  -  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................ 21  17  14  -  
   Les Verts .......................................................................................................................... 26  20  6  1  
Mouvement Démocrate - Modem (*)  26  20  12  -  
Droite  16  19  17  -  
   UMP  ................................................................................................................................ 16  18  19  -  
Sans sympathie partisane  27  20  10  3  
INQUIÉTUDE FACE A LA CRISE DANS LA RÉGION   

    Inquiet  20  18  10  1  
   Tout à fait inquiet  ........................................................................................................... 22  12  11  2  
   Plutôt inquiet  ................................................................................................................... 19  20  9  -  
Pas inquiet  28  23  17  1  
   Plutôt pas inquiet  ............................................................................................................ 27  23  18  -  
   Pas du tout inquiet  .......................................................................................................... 28  22  16  2  
NIVEAU D’IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

    Beaucoup / assez  19  18  9  1  
   Beaucoup  ......................................................................................................................... 21  16  8  2  
   Assez  ................................................................................................................................ 18  19  9  -  
Peu / pas du tout  25  20  15  -  
   Peu  ................................................................................................................................ 24  17  14  -  
   Pas du tout  ....................................................................................................................... 27  27  17  1  
RÔLE DES COLLECTIVITÉS LOCALES DANS LA RELANCE DE 
L’ÉCONOMIE     Important  22  19  12  -  
   Très important ................................................................................................................. 23  18  15  -  
   Assez important  .............................................................................................................. 20  21  9  -  
Pas important  24  16  11  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la mise en œuvre des actions 
 
 
 
 
 
Question : Et pensez-vous que, si ces différentes actions sont mises en 

œuvre, le Languedoc-Roussillon sortira renforcé, affaibli ou ni 
renforcé ni affaibli après la crise ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Renforcé  ................................................................................................ 67  

• Affaibli ................................................................................................ 5  

• Ni renforcé ni affaibli  ...............................................................................27  

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ 1  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.L’impact de la mise en oeuvre des actions. 
 
 

Renforcé  
 

Affaibli  
 

Ni renforcé  
ni affaibli  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  5  27  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Homme ............................................................................................................................. 67  6  26  1  

   Femme .............................................................................................................................. 66  4  29  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  69  4  26  1  
   18 à 24 ans ....................................................................................................................... 67  4  29  -  
   25 à 34 ans ....................................................................................................................... 71  4  24  1  
35 ans et plus  66  5  28  1  
   35 à 49 ans ....................................................................................................................... 62  4  33  1  
   50 à 64 ans ....................................................................................................................... 70  4  25  1  
   65 ans et plus ................................................................................................................... 66  7  26  1  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE   

       Artisan ou commerçant ................................................................................................ 67  3  30  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................. 73  2  20  5  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................ 62  4  32  2  
   Employé ........................................................................................................................... 70  6  24  -  
   Ouvrier  ............................................................................................................................. 63  5  32  -  
   Retraité ............................................................................................................................. 65  6  28  1  
   Autre inactif ..................................................................................................................... 81  2  17  -  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION   

       Communes rurales .......................................................................................................... 69  2  28  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................................. 70  6  24  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................................................ 68  5  26  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................................................ 59  7  32  2  
DÉPARTEMENT  

       Aude  ................................................................................................................................ 67  4  28  1  
   Gard ................................................................................................................................ 63  4  32  1  
   Hérault .............................................................................................................................. 69  6  25  -  
   Pyrénées orientales ......................................................................................................... 65  6  27  2  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

    Gauche  65  4  30  1  
   Extrême gauche, PC  ....................................................................................................... 57  7  35  1  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................ 63  4  32  1  
   Les Verts .......................................................................................................................... 75  2  23  -  
Mouvement Démocrate - Modem (*)  67  5  24  4  
Droite  72  5  22  1  
   UMP  ................................................................................................................................ 73  4  22  1  
Sans sympathie partisane  65  6  28  1  
INQUIÉTUDE FACE A LA CRISE DANS LA RÉGION   

    Inquiet  67  5  27  1  
   Tout à fait inquiet  ........................................................................................................... 58  8  31  3  
   Plutôt inquiet  ................................................................................................................... 70  4  25  1  
Pas inquiet  66  4  29  1  
   Plutôt pas inquiet  ............................................................................................................ 68  3  28  1  
   Pas du tout inquiet  .......................................................................................................... 63  5  32  -  
NIVEAU D’IMPACT DE LA CRISE DANS SA VIE PERSONNELLE  

    Beaucoup / assez  65  6  28  1  
   Beaucoup  ......................................................................................................................... 59  8  31  2  
   Assez  ................................................................................................................................ 69  4  27  -  
Peu / pas du tout  68  4  27  1  
   Peu  ................................................................................................................................ 73  3  22  2  
   Pas du tout  ....................................................................................................................... 55  6  39  -  
RÔLE DES COLLECTIVITÉS LOCALES DANS LA RELANCE DE 
L’ÉCONOMIE     Important  69  4  26  1  
   Très important ................................................................................................................. 68  5  26  1  
   Assez important  .............................................................................................................. 69  3  27  1  
Pas important  53  9  35  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
  
 


